



贫困户观看文艺演出

摆坝坝宴、看文艺演出、抽奖互动…… 大湾村贫困群众乐开了花

奏《红歌联唱》，歌颂了祖国发生的巨大变化和人们对美好生活的无限向往。演出中还穿插了3次贫困群众抽奖互动活动，每次请20名贫困群众上台，分别采取做游戏、吹气球、大合唱的形式，把现场的气氛一次次推向高潮。

当天，20名青年志愿者还在现场为贫困群众免费理发、体检和发放各类慰问物品。“我活了70多岁，从没有在家门口参加过这么多人的‘坝坝宴’，也没看过这么好的节目，还领了奖品和慰问品。社会各界真心实意地关心我们、扶持我们，我对明年脱贫充满了信心！”6组贫困户范兴明动情地说道。

2015年，该村提出了“短期脱贫、中期发展、长期奔康”发展思路，首创了“1+N+1+X”扶贫模式，即：1个专业合作社+动态建档贫困户+1个村集体+金融政策贷款，以创新扶

贫机制+科学产业规划为手段，不断增加贫困人口收入，壮大集体经济，构建了核桃“3331”、黑山羊“631”利益链接机制。目前，全村共发展优质薄皮核桃450亩、巴山红香椿1460亩、中药材280亩，专业合作社集中饲养黑山羊400多只，村民散养黑山羊100多只、小家禽4万余只、生猪300余头，2016年全村贫困户人均增收700元。

如今的大湾村，靓丽楼房错落有致，水泥道路进村入院，塘堰和亭阁镶嵌其中，一幅社会主义新农村的如诗画卷扑面而来。全村群众的住房、出行、用水、用电、通讯等难题也得到彻底解决。

“我们村能有这么大的变化，全靠政策的扶持，我们现在的幸福生活城里人没啥区别。”1组七旬村民沈昌福满脸喜悦地说。 □文/图 邓小丹 特约记者 王晓林



达川区 开展“普法大讲堂进机关”活动

本报讯 近日，达川区开展了“普法大讲堂进机关”活动，由法律工作者为机关干部进行行政法普法讲座。

讲座深入浅出、旁征博引，融实用性、指导性于一体，从增强法治观念、树立法治思维、运用法治方式处理问题等方面做了深入浅出的讲解。

据悉，“普法大讲堂进机关”活动是达川区落实“订单式”普法的工作举措，是推进依法治区工作的重要载体。自活动启动以来，该区已经先后在区畜牧局、区林业局等部门开展了10余场，进一步提高了机关干部的法律意识，为依法行政奠定了基础。

(特约记者 袁杰)

万源市国税局 2016年减免税收7300余万元

本报讯 2016年，万源市国税局认真落实各项税收优惠政策，有力地支持了地方企业的发展。该局全年共计减免税收7307.47万元，其中增值税减免4643.82万元，车辆购置税减免1030.08万元，企业所得税减免1633.57万元。

为落实好各项税收优惠政策，该局采取各种有效形式大力宣传税收优惠政策，让纳税人在第一时间迅速了解国家最新税收优惠新规；通过举办小微企业税收优惠、所得税减免和“营改增”等专题培训，让纳税人掌握税收优惠政策。同时，该局认真辅导符合条件纳税人进行减免税备案、申报表填写，健全各项税收优惠减免台账，抓好实地核查，严把税收优惠减免审核关口，确保纳税人税收优惠应享尽享。

(蒋德敏)

通川区委编办 到联系帮扶村开展慰问活动

本报讯 近日，通川区委编办慰问组深入联系帮扶村——双龙镇双丰村开展走访慰问活动，确保贫困群众安全过冬、温暖过年。

在困难群众家中，慰问组详细询问他们近期的身体状况和生产、生活、医疗救助、就业增收等情况，耐心听取群众诉求，帮助落实相关政策措施。家住双丰村9组的朱正芬老人年近80岁，患有白内障、腰椎间盘突出等疾病，40多岁的儿子也有智力障碍。得知朱正芬家的电线严重老化，存在严重的火灾隐患，慰问组立即同电力部门沟通协调，对其家中电线线路全部进行了更新。

“现在家里用电安全了，感谢党委和政府的关心！”朱正芬高兴地说道。

(李琼)

(紧接第一版)一年来，习近平总书记在多个场合多次就培育和践行社会主义核心价值观发表重要讲话。从强调“弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神”，到希望广大文艺工作者“坚定文化自信，用文艺振奋民族精神”，从深刻论述“坚持依法治国和以德治国相结合”，到号召广大家庭“把爱家和爱国统一起来，把实现家庭梦融入民族梦之中”，习总书记深刻阐述揭示核心价值观的本质，殷切期待明确具体要求，为推动社会主义核心价值观建设指明了实践方向、注入了思想力量。

成风化人，明德至善，本在加强国家层面的谋划引领，重在构建社会各方参与的格局，贵在激发公民个人的行动力量。风成于上，俗化于下。《培育和践行社会主义核心价值观行动方案》《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》《关于加强政务诚信建设的指导意见》等制度陆续出台，不断完善善人参与、全民行动的道德建设顶层设计；各地各部门广泛开展爱国主义教育活动、群众性精神文明创建活动、学雷锋志愿服务活动和文明家庭评选活动，推动诚信建设制度化，形成全社会合力；“关键少数”身体力行、率先垂范，广大群众见贤思齐、落细落小……人民有信仰，民族有希望，国家有力量。汇聚全社会的努力，坚持久久为功、聚沙成塔，就能厚植以德育人的土壤，使崇德向善蔚然成风，释放推动社会进步的源源不断的精神动力。

“人类社会发展的历史表明，对一个民族、一个国家来说，最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。”康绩代代相传的血脉基因，激昂向上向善的道德力量，新的一年，精神世界的建设同样呼唤新作为。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断培育和践行社会主义核心价值观，以德润人心、让德行天下，更好地彰显和激发中国理念、中国价值、中国力量，我们必将建设中国人民更加美好的精神家园，成就中华民族伟大复兴的梦想。

(据新华社)

决战全面小康 全力精准脱贫

2016年12月30日，在大竹县李家乡大湾村文化健身广场上，人头攒动、欢声笑语，洋溢着欢乐祥和的气氛。原来，这里正在举行一场以脱贫攻坚为主题的迎新年扶贫项目成果分享音乐会。

这场迎新年扶贫项目成果分享音乐会是由大湾村村支“两委”利用去年合作社饲养黑山羊产生的集体经济收入承办的。

下午13时，坝坝宴正式开始，拉开了迎新年扶贫项目成果分享音乐会的大幕。

20张圆桌分成5排4列，近200名贫困群众纷纷入座围坐，开怀畅饮，大饱口福。“各位乡亲，你们慢些用，要吃饱喝好！”正在忙于张罗的大湾村党支部“第一书记”刘磊高声说道。据他介绍，村支“两委”举办此次迎新年扶贫项目成果分享音乐会，一是让村民们分享过去一年来扶贫项目成果；二是为来年84户、208名贫困群众脱贫奔康加油鼓劲。

“财神到，财神到，致富乐陶陶

……”下午15时，优美的旋律骤然响起，“2017年新春文艺慰问演出公益活动”序幕徐徐开启。伴随着歌曲《财神到》轻快愉悦的节奏，刘磊扮演财神爷给台下的100余名贫困群众恭贺拜年，青年志愿者给每名贫困群众系上爱心围巾。戏曲舞《俏花旦》、舞蹈《盛世花开》、情景剧《好人就在身边》、独唱《爱拼才会赢》等丰富多彩的文艺节目，让广大贫困群众享受了一道精彩的“文化盛宴”。特别是大湾民间乐队表演的乐器合

八台山景区 入围“四川省生态旅游示范区”公示名单

本报讯 近日，四川省旅游发展委员会、省环境保护厅、省林业厅联合发布了2016年“四川省生态旅游示范区”公示名单，拟新增12个景区，我市八台山景区榜上有名，这将是继五峰山、真人谷景区之后，我市又一处景区或将成为“四川省生态旅游示范区”。

据了解，按照《四川省生态旅游示范区评定标准》，省级生态旅游示范区需在生态旅游资源、环境保护、生态规划建设、生态旅游管理服务、生态旅游设施和生态旅游产品建设成果等方面全部达到考评标准。

万源市八台山系省级风景

名胜区，属典型的喀斯特地貌，是迎接四川第一缕阳光的地方。这里石芽林立，形态奇巧，壁立千仞，景象壮观，竹海泛涛。云海、日出、雾岚堪称“三绝”，被誉为“川东峨眉”。经过近两年的建设，现已打造入山驿站（游客服务中心）、17.5公里旅游公路、巴山

天池、停车场、栈道、观音像、天池坝新村、地质博物馆、观景亭等硬件设施，同时还打造了全国第一家徒步景区飞龙峡以及海拔2300米左右、长100米的国内最高最长玻璃栈道，提升了景区档次和美誉度，众多外地游客慕名而来。

(魏坤)

八台山滑雪场引发雪友热情



2016年12月24日，八台山滑雪场作为达州首个户外滑雪场正式开门迎客。截至12月29日，在短短6天时间里，吸引了来自北京、上海、广州、青岛、达州等地12000余名雪友或坐滑雪圈、或踏滑雪板，尽情地在雪场上徜徉，引发了众多雪友的热情。

“滑雪既能休闲娱乐，又能锻炼身体，而且让我们每个人重拾了童年时堆雪人、打雪仗的快乐。”游客们说。

(马发海 摄)

实施“1236”问题解决机制 开江去年为群众解决办理2023个问题

本报讯 “谢谢你们大老远地跑来看我，上次帮我孙子落户口的事情还没来得及感谢你们。”2016年12月18日，开江县广福镇皇城坝村1组村民杨康富的家里迎来了一群“客人”，给他送来了过冬的棉被和生活物质。

这一幕干群和谐的画面，得益于近年来开江县积极大力开展的“1236”群众问题解决机制，帮助群众排忧解难。

自2015年开始，开江县创新实施“1236”群众问题解决机制，旨在通过多种形式，定期收集研究解决群众生产生活中的各类问题。即由村（社区）每月集中研究解决一次，村（社区）无法解决的由镇（街道）集中研究解决1次，镇（街道）无法解决的由县委每半年（6个月）集中研究解决1次群众问题。

杨康富就是通过“1236”群众问题解决机制解决了困扰他多年的一块“心病”。他家有一个超生的小孙子，由于家庭贫困没有缴纳社会抚养费，因此一直没有登记户口，导致无法上学。在该县实施“1236”群众问题解决机制后，他向村上、镇上反映了这一现实问题。随后，县群工局主动联系杨康富并帮他解决了这一燃眉之急，让其孙子得以顺利入学。

2016年以来，开江县县、乡、村三级科学联动配合，重点围绕“广排查、实解决、真反馈、严问责”

四个方面上下功夫，扎扎实实地使群众反映的各种问题得到有效解决。同时针对该县227个行政村（社区）群众反映的各类问题，召开现场交办会4次，集中交办重点问题65件；由县纪委牵头对全县20个乡镇和30个重点部门进行联合督查，并对解决群众问题进度缓慢的有关责任单位和责任人进行了全县通报4次。

(特约记者 唐富勇)

达州农商银行达川支行 为贫困户发放贷款4000余万元

本报讯 2016年，达州农商银行达川支行以强化金融精准扶贫支持为抓手，扎实推进金融精准扶贫工作，取得显著成效。该行共为辖内456个行政村的25036户贫困户进行了评级授信，授信金额31316万元，共为1002户贫困户发放扶贫贷款4178.88万元。

该行以对口帮扶达川区金檀镇罗坪村为突破口，采取“银行+公司+基地+农户”产业扶贫模式，引进四川天王牧业有限公司、达州市腾牧业有限公司等在罗坪村建立养殖基地，带动当地贫困户脱贫。与此同时，该行积极进行业务创新，为达川区双庙乡石门寺村22户贫困户发放扶贫贷款110万元。此外，该行先后为天禾茶叶专业合作社累计投放扶贫再贷款2000万元，助推该合作社茶场种植规模达到5600余亩，实现年产值超亿元。

(本报记者 漆慧霞 徐冬)

承包地被邻居占用 法院调解依法维权

本报讯 在农村土地确权登记颁证工作中，渠县报恩乡安民村村民王某承包的0.4亩水田因被邻居张某占用未能得到确权登记，无奈之下，王某便一纸诉状将张某告上法庭。近日，渠县人民法院成功调解了这起农村土地承包经营权纠纷，依法维护了王某的合法权益。

2004年8月，王某与渠县报恩乡安民村3组签订了《土地承包合同》，承包了该组14块共计2.86亩农业用地，承包期限为1998年1月1日至2027年12月31日，并取得了渠县人民政府颁发的《中华人民共和国农村土地承包经营权证》。2009年，王某外出务工，便将其承包的其中一块面积0.4亩的水田交由邻居张某耕种，中途因张某家新增了人口，需相应增添土地，安民村村组干部便找王某协商，欲将该水田调整给王某承包经营，但未得到王某同意。后王某便将该水田据为己有。

法院经审理认为，王某承包渠县报恩乡安民村3组的土地，并与安民村3组签订了《土地承包合同》，同时依法取得了《中华人民共和国农村土地承包经营权证》，其对包括被张某占用的水田在内的14块共计2.86亩农业用地的承包经营合法有效，其土地承包经营权理应受到法律保护。

后经案件承办法官晓之以情、动之以理地给二人作工作，最终双方达成了调解协议：王某同意将该水田交还给王某承包经营，王某自愿补偿王某耕种期间的部分费用。随后，王某凭借法院出具的调解书顺利地为该水田补办了确权登记。至此，这起纠纷得以圆满解决，收到了良好的法律效果和社会效果。

(李仕勇 本报记者 闫军)



以案说法